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Susza, zmiany klimatu, ekologia – te tematy coraz częściej pojawiają się w rozmowach mieszkańców
Krakowa, a co za tym idzie w interpelacjach radnych. Tym razem odnieśli się do nich: Łukasz Maślona, Łukasz
Gibała oraz Łukasz Sęk. Radny Jakub Kosek zajął się z kolei sprawami małej infrastruktury.

Radny Łukasz Maślona, zdając sobie sprawę z powagi wyzwania, jakie stawiają przed światem, a co
za tym idzie, przed Krakowem: zmiany klimatyczne i narastający problem deficytu wody (suszy),
zwrócił się ponownie z apelem o uruchomienie systemu dopłat, o których wspominał już w interpelacji
z 2 kwietnia 2020 r. Ponadto radny prosi o informację, jakie konkretne działania, poza systemem
wsparcia dla mieszkańców, podjął Urząd Miasta Krakowa w celu zwiększenia retencji wód opadowych
czy też poprawy gospodarowania wodami na terenie Krakowa.

Radny Jakub Kosek poprosił o budowę niskiego ogrodzenia wokół urządzeń zabawowych w ogródku
jordanowskim przy ul. Stefana Banacha. Jednym z częstych sposobów rekreacji w pobliżu jest spacer z
psem. Oczywistym jest, przekonuje radny, że nawet uważny właściciel czworonoga nie zawsze będzie
w stanie zapobiec załatwianiu potrzeb fizjologicznych przez swojego czworonoga w okolicy urządzeń
zabawowych. Stąd według radnego istnieje konieczność ogrodzenia urządzeń zabawowych.

Radny Kosek poprosił też o informację, kiedy rozpoczną się prace budowalne na ul. Władysława
Łokietka na odcinku od ul. Kaczorówka do ul. Na Zielonki.

W kolejnej interpelacji radny Kosek ponownie prosi o wyburzenie muru, który ogranicza widoczność
dla osób wyjeżdzających z ul. Chabrowej będącej ulicą podporządkowaną w stosunku do ul. Łokietka.

Radny poprosił też o informacje jakie prace budowalne prowadzone są na działkach 499/2, 500/1,
498/5 obręb 44 Krowodrza. Radny chciałby wiedzieć, czy dla którejś z tych działek zostały wydane
decyzje o warunkach zabudowy lub pozwolenia na budowę.

W następnej interpelacji radny Kosek pyta o możliwość utworzenia zatoczki Kiss&Ride przy Szkole
Podstawowej nr 119, ul. Bolesława Czerwieńskiego. Inwestycja ta miałaby za zadanie poprawić
bezpieczeństwo wsiadających i wysiadających z samochodów uczniów dowożonych przez rodziców do
szkoły, w tym umożliwić swobodny podjazd autokaru pod szkołę.

Radny Kosek prosi o interwencję w zmianie oznakowania na ul. Krowoderskich Zuchów. Na prośbę
mieszkańców Zarząd Dróg Miasta Krakowa usunął znaki D-40 i D-46 (strefa zamieszkania i droga
wewnętrzna) umiejscowione przy wjeździe z Krowoderskich Zuchów w uliczki osiedlowe pod bloki
Krowoderskich Zuchów 5,7 i 9 Kluczborska 3 i 4. Niestety, ktoś je ponownie zamontował. Radny prosi
o wyjaśnienie braku konsekwencji służb miejskich oraz ponowny demontaż znaków.

Radny poprosił również o wprowadzenie zakazu skrętu w lewo z ul. Jasnogórskiej w ul. Józefa
Chełmońskiego. Zdaniem radnego zakaz taki przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa na
niebezpiecznym skrzyżowaniu, a zarazem nie wpłynie negatywnie na użytkowników drogi z uwagi na
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możliwość nawrócenia na niedalekim rondzie znajdującym się pod estakadą w ciągu ul. Jasnogórskiej.

Radny pyta również czy wraz z modernizacją ul. Stelmachów zostanie wykonana kanalizacja sanitarna
na brakujących odcinkach, a planowanych do modernizacji.

W zawiązku z informacją o planowanej budowie wodociągu w ulicy Szymona Zimorowicza radny Kosek
poprosił o informację czy jednocześnie powstanie sieć kanalizacyjna.

W kolejnej interpelacji radny Kosek prosi o pilną realizację uzupełnienia i odnowienia oznakowania
poziomego ul. Stefana Banacha. Z informacji, jakie otrzymał w listopadzie 2019 r., temat miał być
zrealizowany do 15 listopada. Do dnia dzisiejszego nic się nie wydarzyło.

Kolejna interpelacja radnego Jakuba Koska dotyczy zewnętrznej elewacji budynku przy ulicy Walerego
Eliasza Radzikowskiego 29. Elewacja tego obiektu jest mocno spękana i grozi odpadnięciem, co w
efekcie może doprowadzić do uszczerbku na zdrowiu osób korzystających z usług Poczty Polskiej,
policji, biblioteki czy też dzieci i młodzieży uczęszczającej do Akademii Młodzieży. Budynek z roku na
rok niszczeje, wpływając negatywnie na pobliskie otoczenie zabudowy mieszkalnej i znajdującej się w
sąsiedztwie szkoły podstawowej. Radny prosi o zweryfikowanie stanu prawnego wspomnianej
nieruchomości, a także w przypadku potwierdzenia własności GMK informacji o możliwości odnowienia
budynku przy ulicy Radzikowskiego 29. Radny poprosił też o naprawę nawierzchni i poprawę sytuacji
na skrzyżowaniu ul. Siewnej i al. 29 Listopada. Powierzchnia jest w tym miejscu wybrzuszona.

Radny Kosek poprosił również o interwencję rozwiązującą uciążliwy problem z bezdomnymi, którzy
koczują w domkach działkowych pozostawionych na terenie pomiędzy ul. Stelmachów a Józefa
Chełmońskiego (pomiędzy kościołem przy ulicy Stelmachów 137, a osiedlem Bronowice Residence).

Kolejna prośba radnego dotyczy wprowadzenia ograniczenie tonażu pojazdów do 3 ton dla ciągu ulic
Piaskowa – Stelmachów. W chwili obecnej ulica do momentu przebudowy nie jest wstanie obsłużyć
zwykłego ruchu samochodów osobowych, a co dopiero większych pojazdów.

Na koniec radny Jakub Kosek poprosił o szacunkowy koszt przebudowy terenu wewnętrznego Szpitala
Miejskiego Specjalistycznego im. Gabriela Narutowicza tak, aby przenieść istniejący tam ciąg pieszy
biegnący wzdłuż drogi wewnętrznej i budynku na stronę od torów. Jak twierdzi radny, działanie takie
pozwoliłoby na tworzenie ogólnodostępnego ciągu pieszego po stronie zewnętrznej szpitala i
udostępnienie go mieszkańcom.

Radny Łukasz Gibała zwrócił się z pytaniami: czy decyzja o zawieszeniu dobrowolnych zajęć
dodatkowych dotyczy tylko niektórych przedszkoli samorządowych, a jeśli tak, z jakiego powodu ich
dyrektorzy taką decyzję podjęli, czy wynika ona z obcięcia dofinansowań na ten rok? Jeśli odpowiedź
na pytanie pierwsze jest przecząca a zajęcia dodatkowe zostały odwołane we wszystkich tego rodzaju
placówkach samorządowych, radny chciałby wiedzieć kto tę decyzję podjął i z jakiego powodu oraz
czy rozważana jest zmiana tej decyzji?

Druga interpelacja radnego Łukasza Gibały dotyczy uruchomienia na terenie Krakowa „miejskiej
wypożyczalni rzeczy”. Ma to związek z coraz bardziej powszechną świadomą, bardziej zrównoważoną
konsumpcją, w którą wpisuje się „sharing economy” czyli ekonomia współdzielenia. Stała się ona



jednym z najważniejszych światowych trendów w myśleniu o przyszłości miast. Wypożyczalnia rzeczy
wpisuje się również zdaniem radnego w obecną sytuację, w której ludzie musza oszczędzać i chętnie
wymienią się rzeczami między sobą, ponieważ nie stać ich na zakup nowych. W związku z tym radny
zwrócił się z propozycją utworzenia w Krakowie „miejskich wypożyczalni rzeczy”, dostępnych w
najbardziej uczęszczanych punktach miasta.

W rejonie ul. Lipskiej i Myśliwskiej planowana jest budowa Całorocznego Centrum Sportów Zimowych.
Radny Gibała pyta, jaki jest koszt inwestycji oraz harmonogram jej realizacji.

Radny Łukasz Sęk z kolei pyta w swojej interpelacji czy w Krakowie podejmowane lub planowane są
działania związane z ponownym wykorzystaniem wody z basenów.


